

今天雨势减弱,大风依旧

明天继续转为阴有时有小雨的天气

本报讯(记者 石承承)“雨啥时候能停?”在经受了一连三天滂沱大雨的冲刷后,没有什么比这个问题更引起大家的关注。

带来持续强降水的“罪魁祸首”是今年第20号台风“卡努”。据中央气象台消息,“卡努”于昨天3时25分前后在广东省徐闻县沿海登陆,登陆时中心附近最大风力10级(28米/秒)。

据中央气象台监测,14日以来,受“卡努”和冷空气共同影响,浙江东北部、广东东部沿海和雷州半岛、海南岛北部等地累计降雨100-250毫米,浙江东北部沿海局部地区达300-500毫米,象山局部地区点雨量达516毫米。

“卡努”登陆后,不仅其自身的强度将逐渐减弱,同时给我国华南、华东等地带来的降雨也将逐渐停歇。

昨天16时52分,市气象台解除暴雨黄色预警信号,这也意味着主要强降水已经结束。据市气象台预报,今天我市雨势明显减弱,转为阴有小雨;明天继续转为阴有时有小雨的天气。

雨势减弱,大风仍在。从目前的预报看,今天我市依旧会有4-5级阵风,沿海地区和高海拔山区阵风仍可达到6-8级。

不过,还是要提醒大家的是,由于前期累积降水量大,对山体滑坡、崩塌等次生灾害仍要加强防范。

26座水库超汛限水位

27个站最大水位超警戒

本报讯(记者 边城雨 通讯员 胡章)受“卡努”台风外围环流和冷空气的影响,14日上午我市开始普降暴雨,局部大暴雨。从14日8时至昨天17时,全市平均雨量为138毫米,其中最大为象山243毫米,最小为宁海76毫米。雨量最大站为象山樊岙水库412毫米。过程雨量超过400毫米的有2个站,超过300毫米的有12个站,均在象山;超过200毫米的81个站;超过100毫米的281个站。6座大型水库中雨量最大为皎口水库130毫米,最小为亭下水库53毫米。

截至昨天17时,32座大中型水库蓄水量为8.09亿立方米,占控制蓄水量的73%;其中6座大型水库蓄水量为3.82亿立方米,占控制蓄水量的66%。与14日8时相比,32座大中型水库蓄水量增加0.89亿立方米,6座大型水库共增蓄0.27亿立方米。目前,大中型水库中,十字路水库超过汛控水位,小型水库共有25座水库超过汛控水位。

全市各主要河网处于高水位,共有27个站最大水位超过警戒水位,主要分布在姚江流域、镇海江北、鄞南平原;共有9个

站超过保证水位,主要分布在姚江流域、镇海江北。目前,各水位站总体处于缓慢回落中。江北平原河网水位2.3米左右,镇海平原河网水位1.8米左右,鄞东河网水位1.7米左右,鄞南河网水位2.0米左右,海曙河网(鄞西)水位2.3米左右,海曙城区河网水位2.1米左右,奉化西坞平原河网水位2.3米左右。上姚江余姚站水位2.74米,下姚江姚江大闸站水位为2.08米。

另据了解,前天镇海站最高潮位2.50米(20时05分),超警戒0.1米,增水0.67米;宁波站最高潮位2.61米(20时50分),超警戒0.21米,增水0.97米;北渡最高潮位2.66米(20时05分),增水1.1米。昨日上午,宁波站最高潮位2.22米(9时35分),增水1.09米。

市三江河道管理局从13日开始,在防御前期已充分进行预排预泄。但由于强降雨,姚江干流和城区内河部分水位仍然超过警戒水位。从10月15日20时起,陆续开启海曙区保丰堰、段塘、高桥、鄞州区甬新、印洪堰、大石堰等6个强排泵站,通过水闸自排、泵站强排,全力降低内河水位。

男子滑落河中

众人闻讯联合施救

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 冯罗鑫)前天晚上8点左右,在家休息的90后慈溪小伙庞启迪突然听到风雨中传来隐隐的求救声,赶紧出门查看,发现一名落水男子,于是联合邻居巧妙施救。

当时,那名男子半身已经浸泡在水中,双手紧紧地扒在河道的一个出水口管道口。

“坚持住,我们马上想办法。”庞启迪和其他听到呼救声聚集过来的邻居赶紧给落水男子打气,在得知邻居已经拨打了110后,庞启迪开始仔细观察起了四周的环境。路面离出水口管道有近半米远,直接用手拉人不可行;河壁很光滑,没有可以借力的点,河埠头更在十多米外;风大雨急,水流更湍急,施救难度很大。

庞启迪的大脑快速运转。麻绳!“谁

家有麻绳,赶紧拿过来!”庞启迪大声喊道。

听到庞启迪的喊话,大家分头寻找麻绳。麻绳找到了,庞启迪毫不犹豫地趴在地上,借助着微弱的路灯光指导落水者。“再绕一圈,对,再在肩膀这边绕一圈。”

接着,大家顶着狂风暴雨,用力地拉着绳子。“一、二、三,拉!”落水者终于被拉上了岸,因为长时间浸泡在河水中,他浑身发抖。没多久,辖区派出所民警也赶到了。

记者了解到,90后慈溪小伙庞启迪原来还是该市巡特警大队的一名队员。这名腼腆憨厚的小伙在面对记者采访时表示,救人是一种本能,“更何况就在自己家门口,当时想的全是怎样才能顺利把他救上来。”

降雨

导致多处公路阻断

宁波市公路局发布消息,截至昨日下午4点,宁波全市累计发生异常、阻断11起,其中省道S318甬梁线K12+600受路面积水影响,单幅封道。

除了1条省道外,宁波还有10条县道发生阻断,其中鄞州1起、象山7起、江北1起、海曙1起,这其中,象山7起已全部抢通。市区内庄浦线(沈海高速下穿)因道路积水已封道。

目前,宁波境内高速均正常通行。

记者 范洪 通讯员 褚惠强 郑芝文/摄



象山县公路段正在对阻断公路进行全力抢通。

暴雨天

车险报案上升

本报讯(记者 徐文燕)这几天,宁波保险报案数量有所上升,主要以车险报案为主。平安财产保险宁波分公司的数据显示,自15日18时至16日12时,接到车险报案件数469笔,其中台风案件40笔,台风案件中涉水行驶27笔,水淹车13笔,目前均已100%完成查勘,估损金额25万元左右。中国人寿财险宁波市分公司开通了暴雨受理专线,从目前的报案信息来看,主要以车险报案为主,包括涉水行驶、水淹车等,此外还有一些家财险报损案件。

记者了解到,针对这几天的暴雨天气,我市财险公司纷纷启动了极端天气应急预案或应急小组,建立24小时值班制度,同时通过短信、微信等方式为车主进行风险提示,提醒车主行驶时避开积水路段。

公交线路

临时改道、停驶

(本报讯 记者 王元卓 通讯员 邵建荣 黄萍萍)昨日,记者从市公交总公司了解到,市公交对受影响线路实施临时改道和停驶。其中,因村级道路积水严重,377路临时停开。临时改道运营线路有:333路、23路、381路、806路、804路、823路等。